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ATA DA 11ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 30 DE 

NOVEMBRO DE 2021. 
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Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 18h18min, nesta 

cidade de Aracaju, reuniu-se o Plenário deste Conselho em ambiente eletrônico por meio 

de videoconferência, através do Google Meet (https://meet.google.com/aew-kpvt-jsr), 

com a participação dos seguintes Conselheiros: TITULARES: Abel Ramos Santos - 

Presidente, Aldo Alves Vasconcelos, Ana Geni Paes Freitas, Cláudia Virgínia S. de S. 

Rêgo, Francisco de Assis Boaventura e Josélia Souza de Brito. Também estiveram 

presentes à reunião a Ass. Jurídica, Renata Viviane Meneses Barreto, e a Ass. Contábil, 

Rosa Maria Mateus Feitosa. Justificativa de ausência: O Cons. Wilton Luiz M. Almeida 

não pode participar por estar retornando do trabalho e não chegaria a tempo de participar 

da reunião. Verificando haver quórum legal, o Presidente abriu a Sessão e designou a 

mim, Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. A pauta 

para apreciação constava de: I. EXPEDIENTE: a) Atas das Sessões Anteriores 

(Ordinárias – 29.09 e 27.10.2021; e Extraordinária – 04.11.2021): O Presidente 

colocou em apreciação as atas das plenárias realizadas nas datas acima mencionadas, 

sendo que foram feitas duas correções de digitação no texto das atas de 27 de outubro e 

de 4 de novembro de 2021. Em relação à ata de 29 de setembro de 2021, o Presidente  

havia solicitado à gerente executiva que fizesse algumas alterações no texto, 

acrescentando as linhas 129 a 144. A Cons. Ana Geni questionou o porquê das alterações 

não terem sido ditas no momento de aprovação da ata, tendo em vista que ela e Josélia 

Souza de Brito já tinham pedido para fazerem correções de digitação. Diante dos 

questionamentos, o presidente resolveu retirar as alterações feitas por ele, abdicando 

delas e pediu que a ata seja deixada com o texto aprovado na plenária do dia 27 de 

outubro de 2021. Colocada em votação, a mencionada ata foi aprovada sem ressalvas. b) 

Correspondências Dirigidas ao CORECON: O Presidente informou que os principais 

expedientes recebidos foram enviados diretamente para o e-mail de todos os Conselheiros 

para conhecimento, sendo eles: Ofício Circular nº 1064/2021/COFECON, enviando 

formulário para preenchimento com as informações sobre a avaliação da sistemática 

adotada pelos Conselhos de Fiscalização Profissional (CFP) na cobrança de 

inadimplentes (formulário 3); Ofício Circular nº 0132/2021/COFECON – Personalidade 

Econômica do Ano 2021. Terceira etapa do processo de escolha da honraria; Ofício 

Circular nº 0133/2021/COFECON – Destaques Econômicos do Ano 2021. Terceira etapa 

do processo de escolha das honrarias; Ofício Circular nº 0134/2021/COFECON – Prêmio 

Mulher Economista 2021. Terceira etapa do processo de escolha da honraria; Ofício 

Circular nº 0135/2021/COFECON – Prêmio Mulher Transformadora 2021. Terceira etapa 

do processo de escolha da honraria; E-mail recebido do CORECON-DF – Consórcio para 

geração da anuidade de 2022 PF e PJ; E-mail recebido do COFECON – Oficina gratuita 

de mediação e arbitragem nos dias 16/11, 23/11, 30/11 e 07/12; Ofício Circular nº 

0140/2021/COFECON – Assembleia de Delegados-Eleitores 2021 (ADE). Edital de 

Convocação. Procedimentos excepcionais para o pleito 2021. Escolha sobre a forma de 

participação; Ofício Circular nº 0142/2021/COFECON – Processo eleitoral do Sistema 

Cofecon/Corecons. Envio do Laudo de Auditoria Independente e Relatório de eleição; 
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Ofício Circular nº 0149/2021/COFECON – Disponibilização de certificados digitais a 

membros do Sistema Cofecon/Corecons. c) Comunicações da Presidência: O Presidente 

informou aos Conselheiros que, em relação às dificuldades financeiras enfrentadas pelo 

Conselho deixando algumas despesas não pagas, conversou com o presidente do Cofecon 

sobre a possibilidade de concessão de um empréstimo no valor de R$ 15.000,00 para 

minimizar esta situação. Além disso, também pediu para o Cofecon rever a questão da 

tabela de cobrança da ART, de acordo com o valor do investimento do projeto. Então o 

presidente do Cofecon pediu que fosse enviado um ofício com o valor solicitado e o 

número de parcelas para pagamento do empréstimo. E sobre a área de educação, o 

Cofecon está trabalhando intensamente para que o campo de trabalho dos economistas 

seja ampliado, com possibilidade de ministrar disciplinas na área de economia. d) 

Comunicações dos Conselheiros: Não houve nenhuma comunicação, passando-se ao 

item seguinte. II - ORDEM DO DIA: a) Apresentação e aprovação do Balancete de 

Outubro de 2021: O Presidente passou a palavra à Contadora deste Regional, Rosa 

Maria Mateus Feitosa, que fez uma apresentação resumida do balancete de outubro de 

2021, com detalhamento do resultado obtido do mês, bem como a situação financeira 

deste Conselho até a presente data. Colocado em votação, foi aprovado pelos membros da 

Comissão de Tomada de Contas e pelos demais Conselheiros presentes. b) Modificação 

de atas após aprovação do Plenário: O Presidente passou a palavra à Cons. Ana Geni P. 

Freitas, que questionou o que está acontecendo com as atas, porque está havendo 

alterações posteriores à aprovação pelo Plenário. O Cons. Aldo A. Vasconcelos e a Cons. 

Josélia S. de Brito também concordaram com a Cons. Ana Geni P. Freitas, pois se as atas 

são enviadas com antecedência aos Conselheiros para verificarem o conteúdo, caso tenha 

alguma correção a ser feita, as observações deverão ser realizadas no momento da 

plenária e não após sua apreciação. Em relação à ata da plenária realizada no dia 29 de 

setembro de 2021, o presidente informou que os acréscimos foram feitos na ata em 

virtude da mesma não ter sido aprovada na reunião anterior e que, para comprovar isso, 

sugeriu que fosse enviado para leitura o arquivo da gravação da mencionada reunião, e se 

nela constasse a aprovação de mais de quatro Conselheiros ele desautorizaria a gerente 

executiva a fazer as alterações propostas por ele. Então, ao ouvir de alguns Conselheiros 

que as reuniões não são gravadas e que a gerente executiva só anota os principais pontos 

comentados e decisões tomadas, foi que ele, para não causar mais discussão, decidiu 

abdicar das alterações solicitadas anteriormente. c) Indicação do Conselheiro Titular, 

integrante dos terços remanescentes, com inscrição mais antiga na jurisdição local, 

que presidirá a primeira reunião plenária anual deste Conselho em 2022, conforme 

prevê o artigo 6º do Regimento Interno vigente, como também representará 

legalmente o CORECON/SE no período compreendido entre o término do mandato 

de Presidente e Vice-Presidente e a posse dos novos dirigentes, de acordo com o 

disposto no § 1º do mesmo artigo: O Presidente informou aos presentes que a Cons. 

Titular Ana Geni P. Freitas, integrante do 2º Terço de Conselheiros e registrada sob o nº 

279, presidirá a primeira reunião plenária anual deste Corecon a ser realizada no dia 4 de 

janeiro de 2022, às 18h15, em ambiente eletrônico por meio de videoconferência, através 

do aplicativo google meet. Foi sugerido que a referida reunião fosse realizada de forma 

presencial, ficando de avaliar a possibilidade da primeira plenária de janeiro ser 

presencial. Em relação à plenária de dezembro, a última do ano prevista no calendário de 

reuniões para acontecer no dia 15 de dezembro de 2021, o Presidente pediu para que a 
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reunião fosse antecipada para o dia 7 de dezembro, mas a Cons. Ana Geni P. Freitas disse 

que seria necessário confirmar com a contadora para saber se dará tempo para preparar o 

balancete de novembro. Em sua opinião, e de outros Conselheiros que se pronunciaram, 

acharia que a plenária deveria ser na data prevista anteriormente. d) Apresentação e 

aprovação da Proposta Orçamentária e Plano de Trabalho para 2022: O Presidente 

propôs a aprovação da proposta orçamentária apresentada na plenária anterior, bem como 

a aprovação do Plano de Trabalho para 2022, no qual foi acrescentado o que foi realizado 

em 2021 e também o que não tinha sido previsto no final de 2020 quando o plano de 

trabalho de 2021 foi elaborado. Quanto às novas atividades inseridas, sugeriu que sejam 

analisadas pela próxima gestão. Colocada em votação, a proposta foi acatada pelos 

presentes. e) Indicação e aprovação dos nomes para concorrer aos Prêmios de 

Destaques Econômicos do Ano 2021 promovido pelo Cofecon (terceira etapa do 

processo de escolha das honrarias): O Presidente apresentou os nomes e após votação, 

foram aprovados os destaques descritos a seguir: Destaque Econômico do Ano – 

Academia: FGV – Fundação Getúlio Vargas; Destaque Econômico do Ano – 

Desempenho Técnico: SEBRAE - Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas; Destaque Econômico do Ano – Mídia: Valor Econômico. g) Indicação e 

aprovação de lista tríplice para concorrer ao Prêmio Mulher Transformadora 2021 

promovido pelo Cofecon (terceira etapa do processo de escolha das honrarias): O 

Presidente apresentou os nomes e após votação, foram aprovadas as seguintes 

personalidades: Joice Marques, Maria Aparecida Rodrigues de Miranda e Neli de Souza 

Silva Medeiros. h) Indicação e aprovação de lista tríplice para concorrer ao Prêmio 

Mulher Economista 2021 promovido pelo Cofecon (terceira etapa do processo de 

escolha das honrarias): O Presidente apresentou os nomes e após votação, foram 

aprovadas as seguintes personalidades: Maisa Fotini Guimarães Kalatzis Britto (611/SE), 

Luciana Caetano da Silva (714/AL) e Lamisse Said da Silva Cavalcante (1.191/AM). i) 

Indicação e aprovação de lista tríplice para concorrer ao Prêmio Personalidade 

Econômica do Ano 2021 promovido pelo Cofecon (terceira etapa do processo de 

escolha das honrarias): O Presidente apresentou os nomes e após votação, foram 

aprovadas as seguintes personalidades: Otaviano Canuto (29256/SP), Luiz Antonio 

Mattos Filgueiras (1824/BA) e Denise Lobato Gentil (25761/ RJ). j) Processos a serem 

relatados: Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 026/2021, 

requerente José Henrique S. Rodrigues; e Processo nº 027/2021, requerente Ana Mércia 

N. de Oliveira. Colocados em votação, foram aprovados sem ressalvas. i) O que 

Ocorrer: O Presidente passou a palavra à Ass. Jurídica, Renata Viviane M. Barreto, que 

explicou a alteração feita no Regimento Interno do Corecon, que está sendo novamente 

analisado pelo Cofecon. Em relação à representação do vogal do Conselho na Junta 

Comercial, o Cons. Aldo comentou que a Jucese não reconduz ninguém, a não ser que o 

Órgão indicador do representante faça isso. O Cons. Aldo A. Vasconcelos respondeu ao 

Cons. Abel R. Santos, porque ele deu exemplo de alguns que foram reconduzidos à 

função de vogal na Jucese. O Cons. Francisco de Assis Boaventura também concordou 

com o Cons. Aldo A. Vasconcelos, inclusive com a indicação da Cons. Ana Geni P. 

Freitas para ser uma possível indicada na lista tríplice da Jucese no próximo ano. E nada 

mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrados os trabalhos, às 20 horas, dos 

quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a presente Ata que, lida e achada conforme, vai 

assinada por mim e pelo Presidente. Aracaju, 30 de novembro de 2021. 
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